

切实提升执法司法质效和公信力

贵州省委政法工作会议召开

1月30日,贵州省委政法工作会议在贵阳召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对政法工作重要指示批示精神,认真落实中央政法工作会议精神和省委要求,总结工作、分析形势,研究部署2023年和今后一个时期全省政法工作。贵州省委副书记、省人大常委会主任徐麟作批示。贵州省委副书记、省委政法委书记时光辉出席并讲话。

徐麟在批示中指出,过去一年,全省政法战线把迎接党的二十大和学习宣传贯彻党的二十大精神作为工作主线,在防风险、保安全、护稳定、抗疫情、促发展各项任

务中闻令而动、迎难而上,为贵州省高质量发展营造了安全稳定的政治社会环境。踏上新时代新征程,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,发扬斗争精神,提高斗争本领,奋力推进政法工作现代化,全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,努力推动平安贵州、法治

贵州建设再上新台阶,为谱写多彩贵州现代化建设新篇章贡献力量。会议强调,要全面总结2022年和过去5年的政法工作,进一步增强做好新时代新征程政法工作的信心决心,乘势而上推动全省政法工作不断取得新突破。要深刻把握新时代新征程政法工作的历史方位,切实承担起推动政法工作现代化的历史使命,努力在思想观念、工作体系、工作能力、工作布局、科技手段、队伍建设上实现现代化,以政法工作现代化服务保障全省经济社会高质量发展 and 现代化建设。要全力以赴做好各项重点工作,加快建设更高水平的平安贵州、法治贵州,

努力提升社会治理体系和治理能力现代化水平,坚定不移全面深化改革,切实提升执法司法质效和公信力,推动新时代新征程政法工作不断取得新成效。要立足贵州实际团结奋进、拼搏创新、苦干实干、后发赶超,充分运用好在新时期政法工作实践中积累的宝贵经验,强化理论武装,勇于担当作为,注重补齐短板,优化固化工作机制,不断提高做好政法工作的能力水平。要坚持党对政法工作的绝对领导,把加强政治建设放在首位,全面从严管党治警,着力打造“四个铁一般”的政法队伍。会议以电视电话会议形式开至县。



1月29日,贵州省从江县县人武部、县退役军人事务局、农商行开展“新春送喜报”活动,与相关乡镇党政主要领导、分管领导及乡镇、村(居)退役军人服务站,先后为荣立三等功现役军人丙妹镇长寨村的杨光辉、加榜乡尧贵村的欧孟南家属带去春节祝福和问候,送立功喜报、功臣牌匾及慰问金。村民们自发吹着芦笙、敲锣打鼓、燃放烟花炮竹,用最淳朴而隆重的方式表达对现役军人立功的崇敬和爱戴。

在慰问中,恰逢两名现役军人探亲休假在家。慰问组一行与军人和家属亲切交谈,向立功军人了解在部队服役情况,鼓励他们要以此次立功为契机,安心服役,努力再创佳绩、再立新功,继续为家乡增光添彩。向家属了解了家庭生活生产情况,感谢他们为国家、为部队培养了优秀人才,并鼓励他们一如既往地支持国防事业,让孩子在部队安心服役,继续为家乡争光、为从江添彩。

据了解,从江是全国六连冠“双拥模范县”,红色文化深厚、双拥基础牢固。从江县委县政府始终把“双拥”工作摆在重要位置,早在2016年就根据《军人抚恤优待条例》有关规定出台了《从江县现役军人立功奖励办法》,每年认真贯彻落实奖励办法,受到广大人民群众的一致好评。活动的开展得到社会各界以及企业的大力支持,其中贵州农村商业银行从江支行和县非公有制经济组织拥军协会就一直参与其中。

立功喜报连着军心士气,是军人和军属的骄傲和荣光,承载着军人家庭的荣耀,全社会的尊崇。选择在春节期间开展送喜报活动,不仅是贯彻落实“一月一主题”活动,“让军人成为全社会尊崇的职业”的具体举措,还能更好地营造拥军爱国的浓厚氛围,不断提升军人的社会地位,增强军属荣誉感,激发子弟兵投身国防、建功军营的热情,促进全社会尊崇军人、关爱军属的良好风尚,更是体现了党委政府落实落地上级退役军人部门关于贯彻党的二十大精神巩固发展军民团结的战略部署,将各项政策落到了实处,增强了双拥工作的时代感和影响力。

鲁畅 韦阳慧 潘文军 文/图

贵州从江 春节期间为荣立三等功军人家庭送喜报

凝聚起推动贵州高质量发展 实现新跨越的磅礴力量

贵州省宣传部长会议召开

1月30日,贵州全省宣传部长会议在贵阳召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻党的二十大精神,贯彻落实全国宣传部长会议精神和省委工作要求,总结过去工作,分析新形势新任务,研究部署今年工作。贵州省委副书记、省人大常委会主任徐麟作批示。贵州省委常委、省委宣传部长卢雍政出席并讲话,贵州省人大常委会副主任郭瑞民、贵州省政协副主席赵德明出席会议。

徐麟在批示中指出,2022年,贵州宣传思想文化战线认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,各方面工作亮点纷呈,

提质增效,为贵州高质量发展提供了坚强思想保证和强大精神力量。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,紧扣学习贯彻党的二十大精神这条主线,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,按照全国宣传部长会议要求扎实做好各项工作,奋力开创贵州宣传思想工作新局面。要大力唱响强信心的社会主义主旋律,持续培育社会主义核心价值观,努力繁荣发展文化事业和文化产业,更好满足人民群众多样化、高品质的精神文化需求,全力维护意识形态安

全,不断巩固团结奋斗的共同思想基础,为谱写多彩贵州现代化建设新篇章作出新的贡献。

会议强调,要深刻把握新的历史起点上全省宣传思想工作的新使命新任务,围绕学习贯彻党的二十大精神首要政治任务,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全省干部群众头脑;围绕唱响强信心的社会主义主旋律,凝聚起推动贵州高质量发展实现新跨越的磅礴力量;围绕培养时代新人,持续提高全社会文明程度;围绕推进文化自信自强,推动文化事业和文旅产业高质量发展;围绕筑牢意识形态安全防线,压紧压实意识形态工作责任制,牢牢掌握意识形态工

作领导权。

会议要求,要切实加强对新时代宣传思想工作的全面领导,在深入感悟“两个确立”的决定性意义中提升政治引领力;在落实领学、领研、领干、领督、领评“五领”,导方向、导协调、导作风“三导”要求中提升组织带动力;在聚学习风气、团结正气、实干锐气“三气”,兴读书学习、调查研究、狠抓落实之风并大力改进文风中提升机关凝聚力;在狠抓干部队伍建设中提升人才支撑力,以崭新姿态推动新时代新征程宣传思想工作开新局、展新貌。

会议以电视电话会议形式开至县级。

□本组稿件由本报记者 吴文俊采写

唱好“双城记” 共建“经济圈”



重庆首趟务工定制专列发车

1月30日下午,重庆西站,由重庆西开往广州南的D4881次务工专列始发。来自重庆市、四川省广安市的890名务工人员踏上返岗之路,按下企业复工复产的“启动键”。

特约记者 孙凯芳 摄

全面深化川渝交通合作共建 建设国际性综合交通枢纽集群

□本报记者 马工枚

近日,重庆市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会召开。会上提出,要把双城经济圈建设作为市委“一号工程”、作为全市工作总抓手,抓紧抓实各项工作。

会上表示,将全面深化川渝交通合作共建,加快建设高水平交通强市,努力推动成渝地区双城经济圈建设国际性综合交通枢纽集群,形成更多标志性成果,为成渝地区双城经济圈建设取得更大突破性进展作出新的贡献。

成渝地区双城经济圈为全国交通四极之一、重庆为国际性综合交通枢纽城市,全力建设交通强市,一体化综合交通运输体系初见成效。在推

进机制方面,成立了川渝两地交通工作组,建立川渝交通部门主要负责人定期沟通磋商机制,召开联席会议17次,签署川渝交通建设、运输发展等“1+8”框架协议;通道建设方面,合力共建西部陆海新通道,东线建成渝怀铁路二线,中线建成渝黔高速复线,川渝在建及建成高速公路省际通道21条,其中双核间4条;运输服务方面,川渝客运售票系统联网互售,19个“川渝通办”交通事项全程网办。

着眼链接国际,打造国际航空门户枢纽。合力打造辐射全球的世界级机场群,加快实现“市内双枢纽协同、成渝四大机场联动”格局。2023年,做

好重庆新机场前期工作、启动建设综合交通枢纽工程,基本建成江北国际机场T3航站楼、第四跑道主体结构工程,建成万州机场T2航站楼,深化涪陵、万盛等支线机场布局研究,提速石柱、忠县等通用机场前期工作。着眼品质出行,提升运输管理能力水平。推进交通运输服务一体化,构建便捷舒适、优质高效的综合运输服务体系。2023年,完善川渝共建、联合执法、川渝通办等合作机制,巩固完善跨省公交、同城公交开行成果,积极推进公交轨道“1小时内”免费换乘等优惠政策,深化文旅、交邮等融合发展,加快打造数字交通、绿色交通,让发展成果更多惠及群众。

2023年,将认真落实重庆市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会会议部署,全面深化川渝交通合作共建,加快建设高水平交通强市,努力推动成渝地区双城经济圈建设国际性综合交通枢纽集群,形成更多标志性成果,为成渝地区双城经济圈建设取得更大突破性进展作出新的贡献。具体来说,以五个着眼为抓手,推动成渝地区双城经济圈交通建设。首先,着眼四网融合,共建轨道上的双城经济圈。构建“米”字型高铁网,促进高铁与干线铁路等融合发展,更好实现1小时成渝双核直连,加快实现3小时毗邻省会互通,6小时北上广深通达,持续提升成渝双核发展能级。

